



## Всемирный день охраны труда

«Оптимизация охраны труда и будущее этой сферы», под таким лозунгом проходит Всемирный день охраны труда в нынешнем году.

Это торжество имеет столетнюю историю, но официально празднование по всему миру началось не так давно, всего 16 лет назад. Отмечается он в конце второго весеннего месяца – 28 апреля.

Каждый год участники собираются на конференцию, на которой представители Международной организации труда (МОТ) оглашают результаты о проведенных мероприятиях и выполненных процедурах, направленных на оптимизацию безопасности трудовой деятельности. В заявлении упоминается, какого уровня развития достигла за прошедший период. Озвучиваются приоритетные задачи в этой области и методы их выполнения.

Организаторами всех мероприятий выступают профсоюзы, местные власти, исследователи в этой важной области. Основная цель – привлечение внимания широкой аудитории к насущным трудностям и проблемам в сфере.

28 апреля по всей России проходят акции скорби по трудящимся, погибшим на своих рабочих местах. Проводятся симпозиумы, основной темой которых является рассмотрение предложений по поводу усовершенствования безопасности трудового процесса. Во время этих собраний происходит обмен опытом сотрудников предприятий в различных сферах производства.

Участие в торжественных мероприятиях принимают граждане 175 развитых стран нашей планеты. Этот день считается профессиональным праздником сотрудников, осуществляющих надзор за безопасностью и охраной труда на предприятиях различных сфер. Это работники предприятий, в непосредственные обязанности которых входит разработка нормативных документов по организации безопасности рабочего производства. А также сотрудники, осуществляющие контроль над соблюдением и выполнением правил техники безопасности.

Появлению этого праздника весь мир обязан американской профсоюзной организации. Решение о проведении Памятного дня по коллегам, погибшим от несчастных случаев во время трудового процесса, было принято в конце 80-х годов прошлого столетия. Впервые такая акция была проведена профсоюзами Канады и Соединенных штатов, так как 1989 год и предыдущие годы ознаменовались большим количеством трагических случаев со смертельным исходом.

В последующие годы эта тема затрагивалась во многих государствах мира, празднования дня безопасности труда и дни скорби проходили повсеместно, но в разные дни.

Спустя 7 лет МОТ предложила определить единый для всех стран – день охраны труда. Такое предложение не нашло единогласной поддержки среди уполномоченных лиц всех государств.

Официальное название праздника появилось только в начале XXI века (2003 г.). Утвержден он был специализированным отделением ООН, занимающимся положением дел и проблемами в области безопасности и охраны трудовой деятельности, – МОТ. Проведение Празднование назначено на 28 апреля.

На бывшей территории Советского союза охране труда на предприятиях уделялось пристальное внимание. Россия придерживается такого же мнения и ставит безопасность трудовой деятельности граждан на приоритетное первое место. Поэтому в этот день проходят различные мероприятия.

Ежегодно девиз праздника меняется. Лозунг определяется на весь текущий год на конференции Международной организации труда. 2020 год проходит под лозунгом «Оптимизация охраны труда и будущее этой сферы». Предыдущие озвучивали другие насущные вопросы, касающиеся лечения профзаболеваний; минимизации рисков на опасном химическом производстве; прав на достойный и безопасный труд каждого гражданина.

Массовые и особо масштабные мероприятия 28 апреля проводятся не так часто. Этот день отмечают непосредственно на предприятиях всех отраслей. Когда праздник выпадает на выходной день организации, то владельцы и директора предприятий выбирают подходящий рабочий день, максимально приближенный к дате.

В XIX веке на территории Российской Империи было налажено производство, продукция которого приобрела известность по всему миру. Множество заводов и фабрик, на которых промышленники и не думали следить за безопасностью труда. Несчастные случаи происходили довольно часто. Поэтому в 1882 году была создана первая Фабричная инспекция. В ее задачи входила проверка и контроль соблюдения всех норм и правил безопасности на производстве собственниками.

В тот период времени на фабриках работало очень много детей, которым едва исполнилось 12 лет. Их условиям труда уделялось особое внимание.

Уже в 1903 году появился свод правил, по которым выплачивались компенсации работникам, получившим увечья на производстве. При смертельном исходе – компенсацию получали родственники погибшего.

На современных предприятиях используются новые технологии производства, во многих отраслях автоматизация процесса привела к замене некоторых видов ручного труда машинами. Несмотря на это, несчастные и смертельные случаи так и продолжают происходить.

Именно этот день заставляет задуматься о проблемах в сфере безопасности. С каждым годом участников празднования становится все больше, так как люди желают иметь достойные условия труда и прежде всего не угрожающие их жизни.